

勇于担当 主动作为 确保实现首个整体脱贫目标

州委书记巨克中深入南部两县调研指导精准扶贫工作

本报讯 近日,州委书记巨克中深入泽库县泽曲镇、多禾茂乡和河南县优干宁镇、赛尔龙和宁木特乡调研指导精准扶贫工作,看望慰问一线驻村干部和贫困群众,了解掌握精准扶贫工作情况,为基层干部群众鼓劲打气,增强脱贫致富信心。

巨克中深入泽库县多禾茂乡达格日村和曲玛日村与驻村干部、党员群众亲切座谈,了解掌握精准扶贫工作情况。看望慰问贫困户,为他们送去生活必需品,鼓励他们转变观念、增强信心,在加快发展上多想办法、广谋思路,争取早日脱贫。当得知贫困户仁青家中无房、无草场、无牲畜,家庭生活十分拮据还有一个孩子卡卓措在读书后,巨克中又专程赶到县民中看望卡卓措,详细了解其学习生活情况,并送去慰问金。随后,巨书记又来到泽库镇羊玛日村,认真查阅相关台账资料,与驻村干部、党员群众进行座谈交流。晚

上,巨克中又召集全县副县级以上党员领导干部和相关部门负责人、部分乡镇党委书记、乡镇长、驻村“第一书记”在召开精准扶贫工作务虚会。大家踊跃发言,客观实际地对工作开展情况进行了热烈讨论,提出许多中肯的意见建议。州扶贫局及金融部门负责人就相关扶贫政策、“八个一批”具体方案、融资渠道等问题一一作了解答。巨克中强调,泽库县贫困面大,贫困程度深,脱贫任务艰巨,实现精准脱贫,与全国全省同步建成小康目标是对各级党委、政府和广大党员干部的历史大考验,要肩负历史责任,树立担当意识,超前工作,及早谋划,形成共识,创造性地开展扶贫工作,列出帮扶措施和产业扶持清单,建好“八个一批”工作台账,制定科学系统的脱贫标准,走出一条符合泽库实际的脱贫之路,确保实现全州整体脱贫目标。在谈到泽库县扶贫融资难的问题时,巨克中指

出,要认真研究政策体制,查找深层次问题,加大改革发展力度,积极探索建立村级组织互助基金和融资担保资金池,引导群众注入会,提高信用额度,争取更多渠道的贷款支持,发展合作产业,推动优化发展,提振发展信心。加强村级组织建设,切实发挥好基层党组织在精准扶贫工作中的主力军作用。

在河南县调研时,巨克中先后深入赛尔龙乡尕庆村、优干宁镇德日隆村、托叶玛乡曲海村,认真了解乡镇、村精准扶贫工作进展情况,与驻村工作队和村干部、贫困群众代表讨论精准扶贫工作措施、分析困难原因、提出具体指导意见,并要求驻村工作队吃透政策,立足村情,加大调研,按照“八个一批”脱贫方案,帮助引导贫困户对号施策,摒弃干部群众等、靠、要的消极思想,勇于担当,主动作为,确保实现今年首个整体脱贫目标。

从严治党向基层延伸 全体党员向党章看齐

本报讯 (实习记者 马芝芬) 5月18日,我州召开党风廉政建设宣讲会议。会议特邀青海省纪委案件审理室副主任刘锋做党风廉政建设教育宣讲。

刘锋先后就《中国共产党党章》、《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》等内容进行翔实的解读,用鲜活的实例生动地讲述了党员违纪处理办法及党员廉洁自律准则。

据了解,刘锋一行先后赴尖扎县康杨镇、农牧局和河南县优干宁镇、水利局进行了调研,并分别召开县直单位党风廉政建设教育座谈会。

会议在全体参会人员齐声朗读“坚持公私分明,先公后私,克己奉公。坚持崇廉拒腐,清白做人,干净做事。坚持尚俭戒奢,艰苦朴素,勤俭节约。坚持吃苦在前,享受在后,甘于奉献……”声中结束。

全州副州级以上党员领导干部,州四大班子秘书长、办公室主任,州纪委各常委,州法院、州检察院,州委组织部、宣传部、统战部、政法委及各地区、各部门副县级以上党员领导干部和州纪委各室室主要负责人参加会议。

听党史知国情 坚定信念跟党走

本报讯 (实习记者 索卿) 5月18日,州关工委联合州教育局在州会议中心举办黄南州青少年“学党史、知党情、跟党走”主题讲座。

据悉,此次活动旨在贯彻落实中国关工委和省关工委关于纪念中国共产党成立95周年有关活动的要求,深入推进青少年思想政治引领,引导广大青少年从深厚的党史、国史中汲取营养,更好地知党爱党,自觉培育和践行社会主义核心价值观。

原青海大学校长、现任省关工委关爱团副团长蒋焕东老教授以“波澜壮阔的历程 奋进的未来”为题,用大量的实例讲述了中国共产党成立的艰难历程,讲述了革命老前辈一场场与敌人反复厮杀的战斗场景、一个个令人肃然起敬的战斗故事。在场聆听讲座的同学们被英雄们为民族尊严而战、为新中国的成立和人民幸福而战的崇高精神以及革命先辈不怕流血牺牲、英勇杀敌的战斗情景和奉献精神所感动。

来自州中学、州一民中的600余名同学聆听了讲座,同学们被蒋焕东教授精彩的讲述深深吸引,现场热烈地掌声此起彼伏。纪念建党95周年党史国史主题宣讲活动坚定了同学们“学党史、知党情、跟党走”的崇高理想信念。

2016年普通高考 备战进入倒计时

本报讯 (记者 王玉兰) 近日,记者从2016年全州招生工作会议上了解到,今年我州普通高考报考总人数为1566人,其中,文史类1150人,汉文文科159人、藏文文科991人;理工类416人,汉文理科116人、藏文理科300人。考点设在同仁、尖扎两县,共设54个考场,由于提前单招单招,州考点已有261名考生被不同高职院校录取,实际考场数为46个。

据悉,参与本次考试的领导和考务人员、监考老师共有145人。监考老师仍然实行尖扎县对调监考的办法。

根据省招办的统一安排部署,2016年普通高考报名工作于去年11月1日进行,今年2月3日数据上报省招办。考生资格审查阶段正在有序进行。

欢腾的广场 欢乐的笑声

本报讯 (实习记者 才仁措) 清晨的热广场上,来了一群可爱的孩子们。

他们穿着蓝校服、白运动鞋,手腕上带着花环,脸上还化着可爱的彩妆,孩子们的出现引来了不少群众的围观。原来这是黄南州特殊教育学校的孩子们。为感谢社会各界对黄南州特殊教育学校的关心,今天是全国“助残日”,孩子们特意为大家献上他们的“劲歌热舞”。

40名特校的孩子们坐在小凳子上。而此时,老师们忙前忙后,照看孩子、安排演出。不少家长纷纷前来捧场。

舞台的另一侧,几位老师正在组织义卖学生手工作品,用毛线织成的玫瑰,珠子串成的苹果、草莓,装裱好的十字绣,珠编抽纸盒,小巧玲珑样式多。

“我不能随波逐流,为了我至爱的亲人。再苦再难也要坚强,只为那些期待眼神。”伴随着优美的词曲,孩子们表演的手语舞蹈《从头再来》,赢得了现场观众阵阵热烈的掌声。参加表演的孩子们个个紧握着小拳头,一次次向上举过肩膀,用属于他们的语言告诉大家,折翼的天使也可以克服困难,寻找到属于自己的那一片蓝天。

舞蹈《社会摇》、《爸爸去哪儿了》、《牧民新歌》掌声此起彼伏。台上一分钟台下十年功,这些节目编排过程中,孩子和老师不知付出了多少心血。一个简单的

动作、一句简短的歌词,不知需要经过多少次重复练习,才有今天的精彩展现。

孩子们的笑脸阳光、快乐,看不出丝毫的忧伤。听不到美妙的音乐、唱不出动听的歌谣、跳不出优美的舞蹈、算不出复杂的算术,但社会各界给予他们源源不断

的关爱,使他们在健康温馨的环境中学习生活。

希望社会各界爱心团体及爱心人士,伸出您的援助之手,献出您的一份关爱,用我们的爱心温暖、呵护孩子们脆弱的心灵,使他们坚强、快乐、自信。



特校老师亲吻孩子,安抚演出时不要紧张。才仁措 摄

州法院召开司法体制改革试点工作新闻发布会

本报讯 5月12日,黄南州中级人民法院召开司法体制改革试点工作新闻发布会。

据悉,2015年,该院结合人员实际和案件数量,在弱化原有审判业务部门职能的同时,设置刑事、民事、立案执行、行政审判4个相对固定、专业化的合议庭,合议庭各有侧重、统筹协调、均衡办案。各基层法院分设3个合议庭,将刑事、民事、行政、立案、执行及速裁、再审等业务纳入其中;建立法院办案人员权力清单、办案质量终身负责制和错案责任追究制,明确职权范围和承担的相应责任,提高院、庭长办案比例;配合上级法院完成等级套改、预算上报、资产清查划转等工作。

建立健全选任机制,完成人员分类管理改革。公正遴选员额法官。通过笔试占30%、考核占70%的程序,从公正遴选法官。全州法院共申请入额人员80人,除正、副院长13人外参加笔试51人,参加考核63人。其中中院14名,占全院干警

34.15%。同仁12人,占30%。尖扎11人,占28.94%。泽库6人,占28.57%。河南6人,占28.57%;完成司法辅助人员选任配备工作。制定《法官助理、书记员选任考核方案》,以“考试+考核”的方式严格进行。经考试和综合考核,选任24名法官助理,已报省院备案;制定司法责任制改革配套制度。制定试行《办案人员权力清单》、《主审法官和合议庭法官办案责任制办法》、《院庭长办案制度》、《审判委员会议事规则》等10余项配套制度。进一步优化审判权运行,将权力归还于法官,落实独任法官、合议庭成员、审判委员会委员的办案责任,规范院、庭长审判监督管理权。

以改革促发展,实现“两不误、两促进”。今年1至4月,全州法院受理案件707件,办结328件,同比上升32.66%和38.4%。其中中院受理案件63件,办结38件,同比上升26%和90%。法定审限内结案率90.4%。院、庭长办案103件,占结

案数的32%,同比上升15.56%。稳步推进司法改革,河南、泽库、尖扎三县新建的审判综合楼诉讼服务中心,正在配置设施、完善立案导诉、释法答疑、救助服务等功能。1至4月,适用一审简易程序审理案件185件,占68.27%。中院安装12368余音服务电话,与同仁、泽库两县法院建成远程视频接访系统;实行立案登记制,全州法院当场登记立案591件,当场立案率93%,同比上升41%;以改革推动司法公开,促进司法公正。坚持推进审判流程公开、裁判文书公开和执行信息公开三大平台建设,自觉接受当事人和社会监督;网上公开审判流程案件707件,占98.27%。网上公布裁判文书201份,占97.06%,在全省法院率先实现网上公开裁判文书11份。在省法院今年第一季度通报中多项指标名列前茅,其中中院案件数据准确率、数字法庭使用率和电子卷宗制作比例位居全省法院之首。